
ARCIDIOCESI DI TARANTO 

VERBALE N. 3 

Il giorno mercoledì 6 marzo dell’anno 2024 alle ore 19,30 presso il Seminario Arcivescovile di 

Taranto, si è svolto l’incontro del Consiglio Pastorale Diocesano con la presenza anche dei Direttori 

degli Uffici di Curia, per discutere le proposte sui temi oggetto di discernimento diocesano (1. La 

missione secondo lo stile della prossimità; 5. Il cambiamento delle strutture – pastorali).  

Risultano presenti tra i Vicari Episcopali, Mons. Alessandro Greco, Mons. Ciro Marcello Alabrese e 

mons. Luigi Romanazzi; per i Vicari foranei risultano presenti i vicari delle vicarie Orientale I,  

Martina Franca, Crispiano-Statte, San Giorgio Jonico, Pulsano. Risultano assenti i Vicari delle 

Vicarie Taranto Nord, Borgo e Paolo VI, Orientale II, Taranto Sud, Talsano e Grottaglie. 

Risultano, inoltre presenti, Suor Maria Giustina Casula per la segreteria Usmi, i signori Cristiano 

Letizia, Geusa Anna, Pavone Andrea e Notarnicola Massimo per la Consulta delle Aggregazioni 

Laicali; i rappresentanti laici delle Vicarie Orientale I, Orientale II, Paolo VI, Grottaglie e Pulsano. 

Tra i direttori degli Uffici di Curia, risultano presenti don Gaetano Borsci, Direttore della Caritas 

diocesana, Don Francesco Tenna, Direttore dell’Ufficio per il Dialogo ecumenico interreligioso, don 

Francesco Mitidieri, Direttore dell’Ufficio per la Pastorale penitenziaria, don Andrea Casarano, 

Direttore dell’Archivio storico. 

Sono assenti giustificati, per impegni pastorali, don Lucangelo De Santis, don Filippo Urso e don 

Francesco Simone. 

In totale sono presenti 3 vicari episcopali, 5 vicari foranei, 8 laici rappresentanti delle Vicarie, 5 

membri di diritto, 8 Direttori degli Uffici Diocesani. 

Presiede l’incontro Mons. Luigi Romanazzi, Vicario Episcopale per la Pastorale, relaziona il dott. 

Piero Paesanti. 

L’incontro inizia con un momento di preghiera, subito dopo mons. Romanazzi introduce il percorso 

formativo diocesano che deve essere svolto tenendo presente i due macrotemi scelti relativi alla 

missione secondo lo stile di prossimità e al cambiamento delle strutture. 

Il sig. Paesanti presenta e approfondisce attraverso delle slide il lavoro di sintesi svolto dai vicari e 

dai direttori degli uffici di curia nell’incontro precedente del 21 febbraio 2024.  

Dopo un’ampia e articolata discussione tra tutti i presenti, Mons. Romanazzi comunica che la sintesi 

dell’incontro sarà presentata all’Arcivescovo, Mons. Ciro Miniero, per la elaborazione definitiva da 

inviare al Comitato nazionale per il Cammino sinodale entro il mese di aprile 2024. 

La riunione è sciolta alle ore 20.45. 

 

Taranto, 6 marzo 2024     Mons. Luigi Romanazzi 

        Vicario per la Pastorale 


